

# 河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年2月21日 星期五 农历正月廿八 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第7241期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 全省公安禁毒部门全力服务保障 易制毒化学品企业复工复产

河北法制报讯（记者 韩志强 李永志）为全力支持疫情防控期间企业复工复产，全省公安机关禁毒部门围绕易制毒化学品企业管理工作，特别是防疫物资原料购买和运输许可审批工作，创新举措、主动服务，已受理、许可审批涉及易制毒化学品购买、运输企业609家，许可备案1504次，涉及总量97.5万吨。

为服务保障疫情防控工作，省公安厅下发了《关于进一步加强易制毒化学品管理全力保障疫情防控工作的紧急通知》。各级公安机关易制毒化学品主管部门进一步明确了行政审批主管领导和专管民警，全部使用“河北省易制毒化学品监督管理系统”进行网上受理、审核、

审批。符合条件的，随申请、随审批。省公安厅对全省各地审批情况进行日统计、日通报。

各地公安机关组织民警深入辖区涉及疫情防控物资生产、销售、运输的易制毒化学品企业，开展全面摸排登记，了解企业生产、购买、运输和防疫等工作遇到的困难，积极协调予以解决。对于需跨省、市协调解决的，省公安厅第一时间介入协调。截至目前，已为100余家涉及药品、化工、供水供电重点企业，协调解决了相关问题。各地还公布了省、市、县三级公安机关易制毒化学品审批人员电话，建立了行政审批微信群，全天候保障企业申请、审批和协调保障等工作。

## 为打赢疫情防控阻击战提供有力法治保障

董仝生在全省政法系统疫情防控工作电视电话会议上要求

### 构筑群防群治联防联控的严密防线 为疫情防控和经济社会发展提供良好环境

河北法制报2月20日讯（记者 郑伟）今天，省委常委、政法委书记董仝生主持召开全省政法系统疫情防控工作电视电话会议，深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示批示精神，学习贯彻落实中央政法委员会疫情防控工作电视电话会议精神，对全省政法系统疫情防控工作进行再动员、再部署。副省长、省公安厅厅长刘凯出席会议。

董仝生要求，全省政法系统要深入学习贯彻习近平总书记的重要指示批示精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，妥善处理涉疫情风险隐患，坚决维护社会稳定，坚持依法

防控，严厉打击各类违法犯罪，构筑群防群治、联防联控的严密防线，为疫情防控和经济社会发展提供良好的社会环境。

董仝生强调，要严明战时纪律规矩，强化政治纪律，严肃工作纪律，认真执行纪律，为打赢疫情防控阻击战提供坚强纪律保障。要严密自身防控措施，深入排查

风险隐患，持续强化值班备勤，创新工作方式，强化防护物资保障，确保执勤和办公场所秩序井然、干警和职工身体健康。要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，补短板、强弱项、固根基，扎实做好各项防控工作，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

省法院出台实施意见

### 贯彻落实党中央和省委工作部署 提升全省法院疫情防控法治化水平

河北法制报讯（记者 古孟冬）日前，省法院出台实施意见，要求全省法院坚决贯彻落实党中央和省委书记董仝生关于疫情防控工作部署，严格执行疫情防控相关法律法规，充分发挥审判职能作用，依法打击各类违法犯罪行为，依法审理民事行政案件，灵活调整办案方式，全力提升全省法院新冠肺炎疫情防控法治化水平。

实施意见要求，全省法院要严格落实“两高两部”关于依法惩治妨害新冠肺炎疫情防控违法犯罪行为的有关意见，对省法院、省检察院、省公安厅《关于严厉打击疫情防控期间违法犯罪行为的通告》中列举的十六种违法犯罪行为依法予以严厉打击。要妥善化解因疫情防控引发的劳动争议，妥善审理疫情防控期间合同纠纷，依法促进受疫情影响的租赁合同持续有效履行。（下转第2版）

唐山市出台实施意见

### 依法防控新冠肺炎疫情 保障群众生命健康安全

河北法制报讯（记者 刘文利 通讯员 王禹 李媛）日前，唐山市委全面依法治市委员会印发了《关于依法防控新冠肺炎疫情、切实保障人民群众生命健康安全的实施意见》（以下简称《实施意见》），为坚决打赢疫情防控阻击战提供法治保障。

《实施意见》紧密结合唐山实际，就全面提高疫情防控、依法治理能力提出20条意见。围绕做好疫情防控相关立法工作、加大疫情防控领域执法司法力度、深入开展疫情防控法治宣传和法律服务三方面细化各项举措。内容包括依法实施疫情防控及应急处置措施、加强治安管理和市场监管等执法工作、依法做好疫情报告发布和舆情引导工作、依法严厉打击破坏疫情防控违法犯罪行为、依法做好相关案件审理、组织基层开展疫情防控普法宣传、强化疫情防控法律服务、加强疫情防控期间矛盾纠纷化解等依法防控疫情具体任务，确保把依法防控新冠肺炎疫情各项工作抓实、抓细、抓落地。

《实施意见》强调，各级领导干部要靠前指挥，深入一线，增强法治意识，带头依法履职，严格依法做好疫情防控各项工作。对表现突出的干部，要采取措施给予激励，对不担当、不作为、乱作为的干部要依规依纪依法严肃处理。

满足疫情防控期间人民群众司法需求

### 保定中院组织律师 开展在线诉讼业务培训

河北法制报讯（记者 刘彬 通讯员 原璐璐）2月18日下午，保定市中级人民法院通过四个微信群，面向全市近1800名一线律师和基层法律服务工作者，组织了一场大规模的在线诉讼业务专业知识培训，以满足疫情防控期间人民群众司法需求，确保全市法院审判工作平稳有序运行。

此次在线诉讼业务培训，是根据保定中院与市司法局、市律师协会、市基层法律服务工作者协会共同发起的疫情防控期间全面推行在线诉讼的倡议而举办的。培训中，保定中院信息化处负责人针对网上立案、网上缴费、网上送达、网上质证、网上开庭（询问）、网上调解、网上阅卷等电子诉讼中最常用最核心的功能，分别在微信群中下发了操作手册、视频教程、常见问题和注意事项等各类培训资料，方便大家学习。律师们积极参与提问，保定中院的技术工程师们针对大家提出的问题进行了在线答疑和技术指导。培训收到了预期的效果。

此外，据了解，截至2月18日，保定法院系统已经为1503名当事人及代理人提供了在线诉讼服务。



### 多措并举 快速响应 保张等地交警护航企业复工复产

战疫情 促发展

河北法制报讯（记者 郑伟）按照公安部和省委、省政府的部署要求，省交管局在指导各地交警部门做好疫情防控工作的同时，要求各地积极主动配合党委政府迅速开展企业复工复产交通服务保障工作。继石家庄

后，保定、张家口等地公安交警部门多措并举、快速响应，优化管理服务方式，落实“绿色通道”快速通行政策，为企业复工复产提供服务。

保定市交警支队深入辖区重点企业，现场了解企业的实际需求，与企业建立了定期联系沟通工作机制，为企业提供全方位的服务，全力支持重点企业复

复产。同时，为保障市民正常生活，保定交警支队主动与蔬菜批发市场、大型商超、供电供热等重点企业对接，根据企业车辆通行特点和运输需求提供保障服务，实时满足通行需求。

为确保冬奥项目建设如期完成，张家口市交警支队开辟“市内禁区绿色通道”，优先受理涉及重

要生产资料、民生保障物资、防疫应急物资、冬奥项目、快递物流等企业复工复产所需市内货运车辆的“大通行证”申报，按照“按需发放、快速发放”原则，以最大限度、最快速度为企业办理通行证，持证车辆在全市范围内不再重复接受检查。

在运送民生、防疫物资及企业复产所需生产资料的车辆发生交通事故时，张家口交警坚持快速出警、快速处理，最大限度保障运输通行。对涉疫情企业保障车辆、复工复产企业车辆轻微交通违法行为，以警告为主，原则上不予处罚或从轻处罚。

## 64岁退休民警申请归队

### 记者在一线

王黎冬 蔡世峰

2月10日一大早，平泉市副市长、公安局局长张靖楠收到一条微信：“靖楠局长，你好！向抗‘疫’工作一线的战友致敬！作为一名老党员、老民警，如警力不足，用得着我，请你随时调动，我会以良好的心态投入工作，为抗击疫情尽微薄之力。”

看到微信发送人“戈永军”这个名字，张靖楠心头顿时涌起一

股暖流。这是一名已经64岁的退休老警察，退休前任平泉市公安局刑警大队副大队长。在疫情防控阻击战最关键的时刻，这名老党员、老民警，发来这样一封“请战书”，展现了一名共产党员、公安民警刻到骨子里的忠诚。

在戈永军的强烈要求下，平泉市公安局慎重研究后，同意他重新披挂上阵，到平泉高速路口检查站协助工作。

戈永军身上的警服没有警号、警衔，取而代之的是左臂上鲜红的“退休民警先锋”袖标，红色的袖标随风抖动，与寒风中飘扬

的党旗遥相呼应。

重新上岗，戈永军用半天时间就熟悉了工作流程，之后迅速融入防控检查工作中。不管是寒风刺骨，还是大雪纷飞，他都是站上来得最早、走得最晚的那一个。

“请准备好身份证，耐心等待检查和体温测试。”戈永军一丝不苟地劝导驾驶员进行身份核实、登记信息、体温测量……这些工作他每天要反复进行数百次。

“老戈干工作积极性很高，我们年轻人都比不上，我们让他多休息，可他不肯。”检查站负责人王俊伟说起戈永军，满脸都是佩服之情。与老戈一个班次的辅警

沈安迪直接竖起了大拇指：“平常我们在外面站岗久了，他总会让我们进屋里歇一歇。他都60多岁了，还照顾我们年轻人。”

“他就是我们检查站当之无愧的‘标兵’，是我们今后从警路上永远的‘标杆’。”检查站的年轻民警不约而同地向老戈看齐。

戈永军疫情面前申请上岗的事传开后，在平泉市公安局引起强烈反响，广大民警备受感动和鼓舞，纷纷要求“上一线、打头阵”。许多退休老党员、老民警也纷纷要求加入防疫阻击战。大家共同的心愿是：“薪火相传、初心不改，打赢疫情防控阻击战，我们必胜！”